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I. WPROWADZENIE

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego stanowi zgodnie z przepisami ustawy 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 poz. 647 z póź. zm.) obowiązkowe opracowanie określające politykę przestrzenną gminy. 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004 r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy (Dz. U. Nr 118 z 2004 r. poz. 1233), określa natomiast wymagany zakres projektu studium w części tekstowej i graficznej, a w szczególności wymogi dotyczące:

1) materiałów planistycznych;
2) skali opracowań kartograficznych;
3) stosowanych oznaczeń, nazewnictwa i standardów;
4) sposobu dokumentowania prac planistycznych.

Stosownie do ww. rozporządzenia projekt studium powinien zawierać:

1) część określającą uwarunkowania, o których mowa wart. 10 ust. 1 ustawy, przedstawioną w formie tekstowej i graficznej;

2) część tekstową zawierającą ustalenia określające kierunki zagospodarowania przestrzennego gminy, o których mowa w art. 10 ust. 2 ustawy;

3) rysunek przedstawiający w formie graficznej ustalenia, określające kierunki zagospodarowania przestrzennego gminy, a także granice obszarów, o których mowa w art. 10 ust. 2 ustawy;

4) uzasadnienie zawierające objaśnienia przyjętych rozwiązań oraz syntezę ustaleń projektu studium.

Studium poprzedza sporządzanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, które są przepisem gminnym.
Podstawą opracowania niniejszej zmiany jest uchwała Nr V/51/2011 Rady Gminy Mielec z dnia 24 marca 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia       III zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Mielec.
Przedmiotowe opracowanie stanowi diagnozę stanu zagospodarowania gminy i uwarunkowania rozwoju, w zakresie terenu objętego ww. uchwałą.
II. DIAGNOZA STANU ISTNIEJĄCEGO
1. Analiza dotychczasowego przeznaczenia i zagospodarowania terenu 
Przedmiotowy teren położony jest w zachodniej części gminy w miejscowości Wola Mielecka, przy granicy z miejscowością Trzciana w Gminie Czermin, Wschodnia granica analizowanego terenu przebiega przez użytki rolne wzdłuż drogi wewnętrznej, częściowo sięga do drogi powiatowej relacji Czermin – Wola Mielecka – Przecław. Południowo - zachodnia granica przebiega wzdłuż rzeki Wiśnia. Północno – wschodnią granicę wyznacza nieutwardzona droga polna. 
Przeważającą część stanowią użytki rolne, częściowo zadrzewione. Na analizowanym obszarze nie występuje żadna zabudowa. Północno – wschodnia część terenu odwadniana jest przez rów melioracyjny o szerokości do 3 m. Powierzchnia terenu wynosi ok. 28 ha.
Na przedmiotowym terenie nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.
2. Analiza uzbrojenia terenu w urządzenia sieciowe i komunikacyjne 


Teren posiada możliwość podłączenia do sieci elektroenergetycznej, wodociągowej oraz gazowej. 

Do czasu realizacji kanalizacji sanitarnej istnieje możliwość odprowadzania ścieków bytowo - sanitarnych do bezodpływowych zbiorników na nieczystości ciekłe z wywożeniem na oczyszczalnię ścieków lub do indywidualnych oczyszczalni ścieków.
Dostępność komunikacyjna terenu drogą wewnętrzną (po jej przebudowie na drogę publiczną), do drogi powiatowej relacji Czermin – Wola Mielecka – Przecław.
3. Stan prawny gruntów

Przedmiotowy teren stanowi własność Gminy Mielec oraz własność prywatną. 
4. Uwarunkowania środowiskowe i przyrodnicze

Przedmiotowy teren znajduje się poza obszarami górniczymi, poza obszarami zagrożonymi osuwaniem się mas ziemnych i nie jest narażony na niebezpieczeństwo powodzi. Planowana inwestycja nie leży w obszarach Natura 2000 ani w obszarach objętych innymi formami ochrony przyrody.
Na terenie objętym zmianą nie występują udokumentowane złoża kopalin, zasobów wód podziemnych oraz udokumentowanych kompleksów podziemnego składowania dwutlenku węgla.
Pod względem geologicznym teren objęty zmianą Studium położony jest w obrębie Zapadliska Przedkarpackiego, które zbudowane jest z utworów trzecio- i czwartorzędowych. 
Wykonane w 2012 r. badania geotechniczne wykazały, iż teren objęty opracowaniem budują piaski, gliny, gliny pylaste, namuł gliniasty. W części wschodniej przy rowie wykonano odwierty, które wykazały występowanie gruntów organicznych reprezentowanych przez namuły gliniaste. Oceniono ten grunt jako całkowicie nienośny. Na całym obszarze występuje zwierciadło wód gruntowych o charakterze lekko naporowym lub swobodnym. Na obszarze tym występuje wysoki poziom wód gruntowych. 
Teren objęty opracowaniem usytuowany jest w obrębie zlewni Wisłoki, która jest prawobrzeżnym dopływem Wisły. Przy zachodniej granicy terenu płynie rzeka Wiśnia, która uchodzi do rzeki Breń, dopływ rzeki Wisłoki.
Zgodnie z podziałem zawartym w „Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły” analizowany teren położony jest w obrębie jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP) Stary Breń, oznaczonej kodem PLRW2000172189899 oraz w obrębie jednolitej części wód podziemnych Nr 139, oznaczonej kodem PLGW2200139. 
5. Uwarunkowania kulturowe

Przedmiotowy teren nie jest objęty ochroną konserwatorską ani też nie przylega do terenu objętego ochroną konserwatorską. Na obszarze nie występują udokumentowane stanowiska archeologiczne.
6. Uwarunkowania wynikające z Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Podkarpackiego

Zgodnie z Planem Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Podkarpackiego uchwalonego uchwałą nr XLVIII/552/2002 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z 30 sierpnia 2002 r. – na przedmiotowym terenie projektowany jest Przecławski Obszar Chronionego Krajobrazu. 
III. UWARUNKOWANIA ROZWOJU

Uwarunkowania rozwoju przestrzennego terenu obejmują:
-
dogodne powiązanie komunikacyjne z drogą publiczną,

-
łagodne warunki klimatyczne,
-
usytuowanie poza granicami istniejących form ochrony przyrody,
-
znaczna odległość od zabudowy mieszkaniowej.
W związku z powyższym można wnioskować, iż projektowana zabudowa produkcyjna jest możliwa do prowadzenia dla proponowanej lokalizacji, pod warunkiem zastosowania się do obowiązujących przepisów prawa.
